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Magyar Újáig’’

tetten megjár sejté Ka
nadában Aa Angel Biro-

eiagyarnyahrfl hírlapja.

tanai vádi met aa Idd 
tente aaakadt maoyar
ait ártereit 4a a kara-

Jegeket Igyekszik kívlv-

dlj «*r ávre:
Óhazába aa82 00 Aa

kallóidra agy ávre $8 00
taerkeeitánág át kiadó
hivatal 871 Hargrave et
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Elfogták „Szekeresét, Kanada legveszedelmesebb csekkhamisitóját
MÉG HAMIS BANKÓKAT IS TALALTAK A BARANYAI SZÜLE
TÉSŰ SZÉLHÁMOSNÁL — MONTREALTÓL WINNIPEGIG GA
RÁZDÁLKODOTT AZ ÜGYES CSALÓ — EGY MAGYAR MÉSZA.

rost károsított meg: ez volt a veszte — más
KERESZTLEVELÉVEL IGAZOUA MAGÁT A 

ROVOTTMULTU UJKANADÁS?

£§ Pánszláv bomba robbant 
Debrecenben

Csendes
Tengerig

Atlanti
Óceántól

i
Március 16-lkára tűzték ki a A rendőrségen egyelőre csak 

főtárgyalást az országszerte kő- annyit tudtak az illetőről, hogy 
rőzött Paul Híves bűnügyében a teherautóvezetőnek adja ki ma- 
winnipegi rendőri)!róeágon. E- gát és "lancs-bakszlval" (lunch 

i gyeiére Schwartz Béla winnlpe- box) szokott megjelenni, mlnt- 
gi magyar mészáros 27 dolláros ha munkából jönne, hogy ezáltal 

: megkárosítása miatt folyik elle- bizalmat gerjesszen hitelezői
rövid idő kérdése aj központi ha- miniszterelnök lett, aki a ma- ne az eljárás, de a detektívek ben. Miután a jelek arra vallot
taknak ellen való fellépés s a le- gyarságnak egyik legelkeeere- nyomozása máris számtalan tak, hogy a gyanúsított a vasár- 
számolás. Tisza István magyar dettebb ellensége. más gaztettet tulajdonit a vészé- napi vonattal tovább áll, a ma-
miniszterelnök az utolsó lehető- Megindult tehát a harc az “el- delmes csekk-hamisítónak. Ren- gyár mészáros kiment az állo- 
ségeket igyekezett kihasználni, - magyarosított románok" érdé- des körülmények között meg másra és tényleg ott találta Sze- 
hogy a fenyegető veszedelemmel kében s egyenesen tagadásba j sem érdemelné a nyomdafesték kérést. Amint a rendőr elfogta a 
szemben nemzetiségeink támo- vették, hogy magyar görögkato j két egy ilyen szélhámos elfoga- csekkcsalót, az rimánkodnl kez- 
gatását biztosítsa és velük meg Hkusok léteznének. A külföldi, tása, ezúttal azonban kivételt dett Schwartznak, hogy ha már 
egyezzen. Ez nem sikerült és sőt a magyarországi radikálisok kell tennünk, amennyiben Paul "bajba keverte”, szabadítsa is

szövetkeztek Jorgáékkal. Ennek Híves igazi neve: Szekeres Lő- ki a törvény kezéből, inkább 
a harcnak volt azután csattanó rinc; szóval magyar ember, alig megtéríti a szóbanforgó össze- 
befejezése az a vadállati kegyet- 30 éves, a Baranya megyei Nagy get A rendőr azonban nem so- 
lenséggel végrehajtott pokolgé-1 hagymáson született és 1927- káig teketóriázott a gyanús a- 
pes merénylet húsz évvel ezelőtt ben vándorolt Kanadába. lakkal,
amely három magyar életet, Olvasóinkat bizonyára érde

kelni fogja Szekeres elfogatási - 
nak izgalmas leírása, amit 

A tetteseket Dr. Nagy Károly Schwartz Béla és a detektívek 
budapesti detektlvfőnök a cser- szívességéből rendelkezésre bo- 
novici rendőrséggel karöltve 24 csátott adatok alapján röviden 
órán belül kinyomozta, hogy a- közlünk. A múlt hét elején több- 
zok Catereu Ilié besszaráblal o- szőr beállított a Schwartz-féle 
rósz katonaszökevénnyel és Ki- ' Public Meat Markét” mészár- 
rilow Timoftei bukovinai lakos- székbe Szekeres, akit leginkább
sál azonos*^- _Blfog£tásuk nem Sehnejder Károly szolgált kL Aikezemuukája! Akadt olyan ban-
sikerült, mert Klrllow nyomtala- hét vég?n ismétnagyobb meny- Itó is, "7n efy“m ?g *n em volt "egé- 

felbukkanó jelenségeire (Schiz- nul eltűnt, mig Catereu a román nyiségü főtt sonkát vásárolt a szén tökéletes” és a mindeneset • 
ma-per, Memorandum-per, nem hatóságok támogatásával me- magyarul jól beszélő, munkás - re ügyes rajzolónak bizonyuló 
zetiségi tanítók magyar-ellenes nekült el Egyptomba, ahonnan nak öltözött idegen és egy “F. csaló munkájának befejezésére 

Btb.) tekintünk' csak a háború kitörésekor ke- j Novák" névre kiállított 27 dől- várt A hamisított csekkeket 
vissza, meg kell állapítanunk, 11 ült elő, hogy a francia Uj-Kale-! táros csekkel fizetett Schwartz még "perforálta" is Szekeres — 
hogy alapjában véve mind azo-1 doniéban telepedjék le azután abban a hiszemben, hogy alkal-, közönséges gombostűvel! —

Úgy a regátbell, mint az er- nos célért küzdött: az ezerévesjegy időre. A háború befejezése jmazottjának ismerőséről van hogy úgy lássék, mintha az 
délyi román szervezetek és a Magyar Állam felbomlasztásáért után a francia rendőrség a Rivie szó, beváltotta a pénzutalványt tényleg jó lenne, 
sajtó a leghevesebb izgatást felosztásáért, megsemmisítésért rán letartóztatta, de a kiadatási és csak azután jutott eszébe, Az előzetes tárgyalás során 
folytatták hónapokon át a sze- Ennek a hatalmas magyaréi- kérelmet nem teljesítették. Lég- hogy utánanézzen a dolognak, akadt egy ruhakereskedő, akit 
rintük magyarositási szándék- lenes szervezkedésnek egy góc- utóbb Japánt boldogította Ca- Tüzetes keresgélésre sem si- Szekeres szintén nagyobb ösz- 
kal szemben. A külföld félreve- pontja Szentpétervárott s Moszk tereu s ugylátszik még az olá- került azonban kideríteni a szeggel károsított meg, mire a 
zetését célzó izgatás során elhall vában volt és vallási mezbe búr- hók sem tekintik kívánatosnak csekk eredetét és kisvártatva nyomozás kiegészítése céljából 
gátták, hogy a 304.322 főnyi kolódzva folytatta földalatti há- jelenlétét. azután a bank is értesítette a tárgyalást elnapolta Graham
magyar görög-katolikusból csak borúját Magyarország ellen. Érdekes, hogy Catereuról be- Schwartzot, hogy a csekk ér- biró; ez alatt a" csaló magyar a 
183.575 főt csatoltak az uj egy- Központja a pánszláv eszméket bizonyosodott, hogy a háború e- téktelen. A károsult magyar mé- rendőrségi fogdában várja a fö- 
házmegyéhez, mig 120.747 ina- szolgáló orosz Szent Szinodus, lőtt a brassói ezredéves emléket száros ugyanakkor visszaemlé- tárgyalás kimenetelét. Az a gya- 
gyarajku görög-katolikus még volt s mindinkább gyűlnek a bi- j is ő robbantotta fel, hogy az kezett a Winnipeg! angol lapok nu is felmerült újabban, hogy tu 
mindig a román és rutén püspök zonyitékok a szervezet bűnös 1914. évi mármarosi Schizma- egyik legutóbbi cikkére, mely- lajdonképen nem is Szekeres 
ségek joghatása alatt maradt! politikai aknamunkájára nézve, per után Bobrinszki koronatanú ben egy országosan körözött ve- Lőrinc az illető neve, hanem a 

Húsz esztendeje annak, hogy Egyik iránya a vallási alapon hazputaztában Humánjában ta- szedelmes csekkcsaló garázdái- j tulajdonában levő születési b zo- 
a világháború első magyar áldó- nyugvó magyarellenes izgatás- lálkózott vele s hogy Besszará- kodására hívják fel a figyelmei. (nyitváriy szintén görbe utón ke- 
zatai hősi halált haltak. Ez az nak az 1912-ben létesített hajdú hiában is katonai parancsnok Eszerint Montreal, Toronto. Ha- rült hozzá. Miután sem útlevele,

dorogi görögkatollkus magyar volt a háború után. milton, London, Port Arthur és sem pedig polgárpapírja nincs a
egyházmegye elleni fékeveszett A húsz év előtt pusztító utjá- Forth William városokban nem-, vádlottnak, egyelőre blzonyta- ' 
akció volt A görökatolikus ma- ra eresztett pokolgép dörrenése! csak egyes üzleteket, hanem a lan, hogy deportálják-e, avagy 
gyáruk évszázados kívánsága tel tehát mintegy intőjelként hang-1szállodákat is több száz dollár- pedig csupán elzárják-e. A Kelet 
jesült részben a magyar püspök- sott el Magyarországon, jelezve! ral károsította meg a titokzatos Kanadában Paul Híves néven 
ség felállításával s a magyar- a nehéz idők közeledte, a vt- szélhámos, aki mindenütt ügye- garázdálkodó ujkanadás azon- 
ság a jövőben nem volt rákény- tágbékének ingadozásit, de egy- sen hamisított csekkel fizetett, baa jelek szerint a "hűvöst” 
szeritve az oláh égyházi nyelvre úttal azt is, hogy egyes nemze- majd pedig odébb állt. 
hanem görög mellett az istentisz tiségeink csak a pillanatot vár
telet nyelve magyar lett A ra-,ják, hogy hátulról döfjék be- 
máneig az uj egyházmegyében lénk a tőrt, amely élesre fenve 
újabb magyarosítást kísérletet'mutatott arra, hogy a hamu a- 

országcsonkitással szimatolt s vad gyülölséggel fór- latt parázs izzik, amely már vár- 
sujtanl? dúlt nemcsak az uj egyházakkal ja az alkalmat, hogy mindent el- latba merült Mussolinival a magyar-olaez-osztrik gazdasági egyUttmOkádás

1914 tavaszán már nagy ké- hanem a magyarsággal szemben söprő lánggal törjön elő egy e- i dolgában. Hárem pontban mária megegyezett a kát kormányig: 1) Magyar.
szülődés folyt ellenségeink tá- is. A harc vezető lelke Jorga Mik zeréves nemzet elpusztítására. ; c~4g függeti.naágán.k *. ogy.nr.nguaágának biztosítás., 2) . Dunavsigy 
. ... , ... , , . ... , _ _ gazdaaágl fellendltáeánek elámozdltáaa; ennek árdekáben *) Olaezerazágborában. Tudták jól. hogy csak los jassyi tanar, később román I Dr. Olay Ferenc

HÁROM HALOTT, 35 SEBESÜLT A VILÁGHÁBORÚ ELSŐ MAGYAR ÁLDOZATA — HÚSZ ÉV 
ELŐTT INDÍTOTTAK MEG AKNAMUNKÁJUKAT A BÉKE ELLEN MOSZKVA ÉS BUKAREST 

TITKOS ÜGYNÖKEI — A BUKOVINAI HADIKFALVAN ADTAK POSTÁRA A 
GYILKOS POKOLGÉPET

tan kereset nélkül A kormány 
ezért egy uj terv szerint kívánja 
átszervezni a közoktatásügyet, 
amennyiben a költségvetés ezt 
megengedi Egyelőre máris el
bocsátották azon tanítónőket, 

FEUTSDEZTE és lefoglalta a akiknek a férje kenyérkereső, 
montreali rendőrség egyik de 
tektlv-különKménye azt a titkos 
fegyverraktárt, melyet a francia 
kanadai főváros alvilágának sö
tét alakjai rendeztek be maguk
nak. Az arzenál állítólagos tu
lajdonosát is sikerült elfogni, a- 
ionban nevét egyelőre nem hoz
ták nyilvánosságra. A nyomo
sán adatai értelmében nem csu
pán tiltott revolver- és töltény
eladással foglalkozott az Illető, 
hanem fegyveres rablások céljá
ra bérbe is adu a.gyUkolószer- 
azámokat

w_ -* Que.
A tettebb v»)et ter
mete tartomáay, ke
se! 1.406 leiteleppel

•4-' Kereken húsz évvel ezelőtt hi
bás magyarsággal irt levél érke
zett Miklóssy István hajdudoro- 
gi görög-katolikus magyar püs
pök elmére, amelyben a bukovi
nai Hadikfahrán lakó Kovács AnSask.

11 érvel esetett más s 
Northwest Terrtto- 
rteebes tartozott.

na közölte, hogy pénzt és aján
dékot fog egyházi és jótékony 
célra küldeni. Két nap múlva a
csomag meg is érkezett és a- 1914. évi februárban a magyar
mikor felbontani próbálták, a román tárgyalások holtpontra 
bennelevő pokolgép felrobbant jutottak. Hiába voltak őszinte 
és Jaczkovlcs Mihály püspök- szándékaink, a nemzetiségi kér- 
helyettest, Slepkovszky János dés rendezésére, már késő volt. 
püspöki titkárt és dr. Csatth; Az izgatások oly magas pontra 
Sándor ügyvédet megölte, to- hágtak, hogy még a megegye-1 nyolc súlyos és 27 könnyű sebe- 
vábbá 8 súlyos és 27 könnyű se- zés reménysége is allg-alig volt j sültet követelt áldozatul, 
besült esett áldozatul. Miklóssy már*meg.
püspök úgy menekült meg, hogy Ha ma visszagondolunk csak 
véletlen folytán a robbanás előtt az ezredéves kiállítás, azaz 1896 
Nyíregyházáról a telefonhoz hív óta folyUtott nemzetiségi agltá-

clóra, ha visszaemlékezünk az 
A gyáva merénylet indító oka akkor kisebb jelentőségűnek tar 

az volt, hogy a vallás és lelkiis- tott merényleteknek (Zágráb, 
marat! szabadság balkáni értei- Fiume) sorára, h» a lázitások- 
mezése nem tudta elviselni, nak és hazaárulás! esteknek fel- 
bogy az évszázadokon át román 
egyházi igazgatás alá Urtozott 
görög-katolikus magyarok egy 
része hetven éves küzdelem után magatartása 
megkapta a magyar püspöksé-

"REMBMBRANCE Day", az
az a hősi halottakról való meg
emlékezés napja hivatalos ün
nep lesz a tartomány területén. 
Tavaly néhol megünnepelték a 
fegyverszünet megkötésének év 
fordulójára eső ünnepet, hol pe
dig nem, amiből egyes vidéke
ken kellemetlen félreértések tá-

A megmotozáskor kitudódott 
azután, hogy az alig hét éve Ka
nadában Urtózkodó magyar va
lóságos művésze a csekkhamisl- 
tásnak. Pénztárcájában 150 dol
lár készpénzt, alsórahájába rejt
ve pedig 350 dollárt találtak. A 
rendőröket is meglepte azon
ban az a 18 darab amerikai 20 
dolláros, mely Szekeres — saját

mentették ,nadlak- A reginai képviselőház 
egyik I™0** törvényre emeli november 

' 11-lkét, azonban ha vasárnapra 
esnék, úgy az utána következő 
hétfő nem lenne ünnep, mint 
más esetekben.

TŰZ HALÁLTÓL 
meg Montreal tűzoltói az 
raktár 19 éves alkalmazottját, 
midőn eddig még kiderítetlen 
okból kigyulladt és pillanatok a- 
latt lángba borult a régi rozoga 
épület. Több emeletnyi magas
ságból tolólétrán kellett lehozni 
a fojtogató füsttől elalélt áldo
zatokat, miután a lépcsőházat 
már lehetetlen volt megközelíte
ni Csak nagynehezen tudták a 
tüzet megfékezni, miután ren
geteg anyagi kárt okozott.

ták.

302 MUNICIPAUTY közül 
278 képviselteti magát a Regi
nában tartott Urtományi érte
kezleten, melyen a közigazgatá
si, kerületek gondjait, bajait és 
terveit beszélik meg. Mig Uvaly 
205 határozatot hozott ez a tes
tület, az Idén megelégesznek 127 
javaslat tárgyalásával, annál is 
Inkább, miután Így nagyobb e- 
redményt remélnek elérni az a- 
dóftzető lakosság érdekében.

get.

Ont.a
Ércbányáiból több 
mint egy billió dol
lárnyi kincset hoz
tak felszínre. :

Alta.A TORONTÓTÓL 130 mér- 
földnyire északnyugatra, a Ca- 
nadlan Pacific sudburyi vona
lán, Mactler állomás közelében 
kisiklott egy tehervonat. Az a-
nyagi kár elég nagy de szeren-j A MACKBNZIE folyóhoz ért 
cséré komolyabb sebesülés nsn ^ é8zaki tundráinak hasz- 
történt. Állítólag az enyhére fór ^ célJAbó, Alaskából vá„ 
dult Időjárás, következtében meg gároU ór|áfl, rénszarvas-csorda.
lazult a téli fagy által eddig ősz- Mlnt g “mokaszin-táviró" utján idő nem sok, de mégis elég a 
szetartott alapépítmény és ez o- Ottawába küldött jelentésekből könnyen feledőknek. Fel kell te • 
kozta volna a katasztrófát. kitűnik, a hajtők képtelenek vol-, hát elevenítenünk emlékezetünk

tak átszállítani a rájukbizott, ben az eseményeket, nemcsak
hogy mi ne felejtsünk, hanem 
hogy a külföldtől ismételten 
megkérdezhessük mi vagyunk-e 
a világháború kitöréséért felelő
sek, mi akartuk-e, mi készitet- 
tük-e elő a nagy világégést” 
Igazságos volt-e bennünket ha
dikárpótlással, jóvátétellel, sőt 
borzalmas

% millió 16. 850 Mer 
birka éa 1% millió 
sertéaállományával 
vezet.

O

K1NGSTON, a tartományi bőr 
tönéról híres 26 ezer lakóau

csordát a folyó jegén, miután a 
megrémült állatok inkább agyon 

gyárváros fsieti negyedében )gfczolt4k egymást, minthogy a 
egy három emeletes épület le
égett a hét közepén. A százezer 
dolláros kárt okozó tűzvészt vé-

1 semmiesetre sem.kerülhetl eltükörsima jégre menjenek. A 
kormány a legközelebbi szikra- 
táviróállomás révén utasította a 
hajtókát, hogy inkább várjanak 
jövő télig, hátha akkor nem lesz 
annyira viharos az időjárás és 
a hó meg tud maradni a folyó 
felületén.

N

LEGÚJABB HÍREKgül la megfékezték a tűzoltók, e- 
leinte azonban attól tartottak, 
hogy a helybeli tüzérségtől lesz
nek kénytelenek segítséget kér-

GÖMBÖS miniszterelnök alig öt perccel Rómába érkezéee után tárgya-

ni.

Mán. B. C. hathatósan Magyarország segítségére siet, miután a környező nemzetek mind
eddig ellenséges Indulatot mutattak ebben a fontos kérdésben.

OUTREMONT, Montreal külvárosának Bloomfleld uccájában 12 ház 
70 MÉRFÖLDES ORKÁNBAN ^ leégett, melynek során hárman meghaltak és többen megsebesültek. AMitó- 

, , 3.000 LÁBRA EMELKEDETT 1 '*« sy-jtog.ti. okozta a veszedelmet. - ■ ■
Érdekes hír jutott tudomá- kos 20 telek után egy-egy lo- székhelyén, Birmingham városában három millió dolláros kárt okozott a hét-

FESTETT képű banditák je THRVMS áUomástól nem mész- sunkra. Edward F. Halton ren- vaskatonát köteles állítani az! “ MOTOR N£LKÜL -ági k.j6,»r«t
fentek meg újabban Winnipeg 8ze „mét meztelenül parádéz- delésére most készült el az E ország megtámadása esetén. Az Az első tavaszi vitorlázó gya- h<lán tleta m,ntrtt. me, , nipokl„ dul4 lrt6„tos ylh.rb,„. A mirnuír

üzleteiben es a pénztár tak a fanatikus orosz dukobo-' fésült Államok egyik hajógyá- U> modon rekrutal<>dott lovassá- korlatokat a budapesti cserkész mind.n remény.* lemondó embereket az utoleó érában vette fedélzetére áa

ess^psssssssrssí^ss^sssas
3 , * s csendőrök ismét üzembe ne- . . 1 . . .J® ., jórát vök levegőben Karakán lennek, hogy visszaállítják a köztisztviselők eredeti fizetését, hogy a 10%-os

Mk Idején, azonban a használ. vohut a múltban hasz- , f1^*1 Miami kikötődben hor- tabb uralkodója emelte azután . készítésű motoraél-! I.vigi. ó.a Mirtn „hangzó panaszoknak vóg„ v^n.k é. „ómozd.uik
mit nem bizonyult elég e- ^ ^kelő-vart. a vonatok „-.gonyzó gyönyörű gőzbárkit egy olyan mag« szmvonaba a hu' gépéveJ ^ „„ kuóméteres.

_ek a Így a banditák kényte Monben mindenesetre utta> thhOSy * — orkánban 950 méteres magassá- ( A ^^QBM^v^o.u^g^n.kjízjozun^r. vaió^Uüggo«téaé^ ja-

A COLUMBIA folyó jegén át- Ezzel kapcsoUtban nem lesz ország lemásolu ezt a vllighiro. bérkoszorus arany pUota-jei-, a -tomozuru" vadonatúj japó" torpodózuzó felfordult ó. Hl fényi 
haladva. 4a Főnie között érdektelen megjegyeznünk hogy j magyar lovasságot így lett a j vényt kapu a nemzetközi sző- i i.^oyoógévai együtt elmerült, a eogiuógüi »etó -Tauuta- páncélos csak há-
étetét x esztette három svéd fa- * huszár szó és a huszáráig in- huszár világhírű és került ez a vétségtől, amelyet eddig mind- ] rom japánt tengerészt tudott megmenteni. — Tokié kézboiépéoére az oroszok

. , . tézménye magyar eredetű, a- magyar eredetű azó — a gyer-! össze tizenhatan szerezték meg
vágó. mint Goi en re- mtnt azt a tudomány bebizonyi- saság, könnyedség, utóiérhetet- a világon. A cserkészek most
jelentik A szerencsétlenek holt-|totts^ a, i400-as években agya- len vállalkozási szellem fogalma már minden vasárnap repülő- r[lr<(ll, Elywfllt nnn-y,, *, T-f| AngU,

tudták megU-ieii kimondotta a magyar ország gyanánt — a legnagyobb tenge- bemuUtókat rendeznek a Hár- i, káveti. amennyiben no millió dollárnak mogfti„é ^r-TTggrt tökéletesíti
gyulán, hogy minden föld bírt o- ri yacht ormára. masbatárh egyen. léieimetea tengeri haderejét.

4.304 Iskolájába ISO 
tanuló Jár áveate Vitorlás „Huszár” a tengerenKikötött évente 81 e- 

ser gósöe kereti fel. ■ Az Egyetültek Altba ma államának

lyen.
ZÁRJÁK Dauphin én Ma- 
tanitóképző intézeteit, mi
kévé* hallgató jelentkezett

v

•aabadonengedtík azt a 14 halászt, kiket bárkájukkal együtt elfogtak a Vladt- 
vosztok melletti halázzterületen.po- SZAZMILLI6KAT kSltenek hadifelszerelésük “modernizálására" az

a
Iáiul

»
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